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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Dr.-Franz Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.20 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrauen Docktor, Kox, Pricken und Schoppe sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Radmacher 
und Stüttgen , 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Jüngerkes und Neuhausen, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Dr. Schumacher, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage, 
Herr Bechert, Fachbereich 1, 
Herr Trapp, Fachbereich 5, 
Herr Wirtz, Service Zentrale Dienste, 
Herr Fiebig, Service Finanzen, 
Herr Klein, Service Immobilien, 
Herr Fox, Rechnungsprüfungsamt, 
Frau Scholten, Referentin des Bürgermeisters, 
Herr Mombartz, Personalratsvorsitzender 
 
 
 
      
 
 
Es fehlen: 
Ratsfrau Steinforth und Ratsherren Rheingans und Wartchow (CDU) 
 
 
 
 
Schriftführer 
Herr Olbertz 
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Vor Sitzungsbeginn wird eine weitere Bürgerbeschwerde gem. § 24 GO NRW bez. der Sanierung der 
Kornstraße in Meerbusch-Osterath an die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses verteilt. Außer-
dem liegt den Mitgliedern ein ergänzendes Schreiben eines Einwenders vor. 
 
 
I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
1. Bürgerbeschwerden gem. § 24 GO NRW bez. der Sani erung der Kornstraße in Meerbusch-

Osterath 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss verweist die Beschwerden gem. § 24 GO NRW an den Bau- 
und Umweltausschuss mit der Empfehlung, über die im Rahmen der Beschwerde vorgebrachten 
Anregungen in eigener Zuständigkeit zu entscheiden. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

2. Beratung des Haushaltes 2009 - Entwurf / 1. Lesu ng 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, den Entwurf des Haushaltes 2009 zur weiteren Be-
ratung in die Fachausschüsse zu verweisen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

3. Gründung und Besetzung einer Projektgruppe Demog raphischer Wandel 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat die Gründung einer Projektgruppe Demo-
graphischer Wandel . 
 
Folgende Personen sollen der Gruppe angehören: 
 
Von den Fraktionen: 
 
SPD:  Ratsfrau Niederdellmann-Siemes 
  Ratsherr Neuhausen 
  Vertreter: Ratsherr Eimer 
 
FDP:  Ratsfrau Wellhausen 
  Ratsherr Dr. Schumacher 
  Vertreter: Ratsherr Rettig 
 
BÜNDNIS90/ 
DIEGRÜNEN: Ratsherr Peters 
  2. Person wird noch benannt. 
 
CDU: 5 Personen werden noch benannt. 
 
Von der Verwaltung: 
 
Bürgermeister Dieter Spindler 
Erste Beigeordnete Angelika Mielke Westerlage 
Technischer Dezernent,  N.N. 
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Fachbereichsleiter Soziale Hilfen und Jugend Wolfgang Halter  
Fachbereichsleiter Schule, Sport, Kultur Detlef Krügel 
Fachbereichsleiter Stadtplanung und Bauordnung Ulrich Hüchtebrock 
Bereichsleiter Zentrale Dienste Jürgen Wirtz 
Bürgermeisterreferentin Bettina Scholten 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

4. Vorentwurf Neubau Feuerwehrgerätehaus Langst – K ierst 
 
Ratsherr Radmacher beantragt, in der heutigen Sitzung über den Vorentwurf nicht zu beraten und 
die Angelegenheit zur weiteren Beratung in die Fraktionen zu verweisen. 
Der Antrag wird mit 2 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 15 Nein-Stimmen abgelehnt. 
 
Nach weiterer intensiver Diskussion und Vorstellung der Vorentwurfsplanung besteht im Aus-
schuss Einigkeit, die Verwaltung solle bis zur nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschus-
ses die Alternative eines Anbaus an das vorhandene Schulgebäude prüfen und darstellen. 
 

5. Umstellung der Stromlieferung auf regenerativ er zeugten Naturstrom 
 
Beschluss:  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, durch Abschluss einer Vereinbarung mit dem Energieversorger 
den derzeitigen Stromliefervertrag für die Schulen und Kindergärten bis zum Ende der Laufzeit 
am 31.12.2010 auf zertifizierten Ökostrom umzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

6. Behindertengerechte öffentliche Gebäude 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Information zustimmend zur Kenntnis. 
 

7. Benennung von Erschließungsstraßen in Meerbusch- Osterath im Bereich des Bebauungs-
planes Nr. 265 
 
Ratsherr Jung nimmt an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt 
nicht teil. 
 
Der Antrag von Ratsherrn Dr. Schumacher, zur Straßenbenennung Flurbezeichnungen zu ver-
wenden, wird mit 3 Ja-Stimmen und 14 Nein-Stimmen abgelehnt. 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt - und Finanzausschuss  beschließt, die im Bebauungsplan Nr. 265 festgesetzten Plan-
straßen mit 
 
Planstraße 1  “ Andreas - Stüttgen - Straße “ 
 
und Planstraße 2 “ Erwin – Heerich - Straße “ 
 
zu benennen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
14 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen 
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8. Änderung der Zuständigkeitsordnung des Rates und  seiner Ausschüsse 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Meerbusch die folgenden Ände-
rungen der Zuständigkeitsordnung: 
 
� § 5 Abs. 1 erhält folgenden Wortlaut: 
 
 „Der Ausschuss für Planung, Wirtschaftsförderung, Liegenschaften ist zuständig für die 

grundsätzlichen Angelegenheiten des Fachbereiches Stadtplanung und Bauordnung, des 
Fachbereiches Grundstücke und Vermessung sowie der Produktgruppe Wirtschaftsförde-
rung.“ 

 
� § 8 Abs. 1 lautet wie folgt: 
 

„Der Bau- und Umweltausschuss ist zuständig für die grundsätzlichen Angelegenheiten 
des Fachbereiches Straßen und Kanäle, des Servicebereiches Baubetriebshof, Friedhöfe, 
Grünflächen sowie für den Produktbereich Umweltschutz.“ 
 

� § 10 Ziffer 6 (a) S. 2 erhält folgende Fassung: 
 

„Über Vergaben ab einem Auftragswert von 20.000 € ist der jeweilige Fachausschuss zu 
unterrichten.“ 

 
� § 10 Ziffer 6 (b) lautet wie folgt: 
 

„ freihändige Vergaben bis zu einer Auftragssumme von 20.000 € , freihändige Vergaben 
für die Energielieferung  sowie für die Beschaffung von Kopier-, Druck- und Schreib-
papier .“ 

 
� § 10 Ziffer 6 (d) S. 2 erhält folgenden Wortlaut: 
 

„Die Zuständigkeit des Bürgermeisters ist auch bei Überschreitung der Auftragssumme 
um 5% gegeben, wenn die Überschreitung nicht mehr als 20.000 € beträgt.“ 

 
� § 10 Ziffer 6 (e) S. 2 erhält folgende Fassung: 
 

„Über getätigte Aufträge über 20.000 € ist der Fachausschuss in der nächsten Sitzung zu 
informieren.“ 

 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

9. AWO - Altentagesstätte Am Kapittelsbusch 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Informationen durch die Erste Beigeordnete Mielke-
Westerlage zur Kenntnis. 
 

10. Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 2 1. Oktober 2008 bez. Auftragsvergabe 
und Anschaffungen nach den Grundsätzen des Fairen H andels 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt den ausführlichen Bericht durch Herrn Wirtz zustimmend 
zur Kenntnis. 
 

11. Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 2 2. Oktober 2008 bez. der Änderung der 
Satzung für die Durchführung von Bürgerentscheiden und Ratsbürgerentscheiden in der 
Stadt Meerbusch 
 
Der Antrag wird von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zurückgezogen. 
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12. Bericht der Verwaltung über die Durchführung de r in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 
 
Der Bericht ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 

13. Termin der nächsten Sitzung 
 
Die nächste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses findet am 4. Dezember 2008 statt. 
 

14. Verschiedenes 
 
Bürgermeister Spindler berichtet, er habe am 05.11.2008 eine Mitteilung der Staatsanwaltschaft 
erhalten, wonach das Ermittlungsverfahren gegen Mitarbeiter der WBM gem. § 170 Abs. 2 StPO 
eingestellt worden sei. Dies bedeute, dass kein Tatverdacht bestehe. Die Sache sei damit erle-
digt. Das Untersuchungsergebnis der Staatsanwaltschaft entspreche somit auch dem Ergebnis 
der internen Prüfung durch die Revisionsabteilung der Rhenag. 

 
 
 
 
 
 
 
Meerbusch, den    7. November 2008 
 
 
 
 
Dieter Spindler Wolfram Olbertz 
Bürgermeister Schriftführer 
 
  


